



# 17岁小将逆风起飞! 苏翊鸣坡障摘银创历史



2月7日,中国选手苏翊鸣在比赛后庆祝。新华社发

国,我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人、我的每个朋友对我的支持,如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪,可能今天我不会站在冬奥会的舞台上,站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人,这个成绩是我们大家一起完成的!”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额,此后苏翊鸣将前往北京,参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。  
据新华社

## 吉林小伙苏翊鸣 目前是成都高二学生

2月7日中午,苏翊鸣历史性夺得北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌,而这位年仅17岁的中国小将,还是个正在读高二的学生。

华西都市报·封面新闻记者了解到,因为长期在外参加训练和比赛,为了不耽误学业,在成都训练的苏翊鸣,2021年高二上学期从吉林一中转学到了成都市实验外国语学校,目前是实外高二四班的学生。因为备战冬奥会,苏翊鸣还没有到学校上课,如果他在冬奥结束后返校,校方会根据他的训练和实际情况,给他制定相应的学习方案。

华西都市报·封面新闻记者 张峥 实习生 周钰

2月7日的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛第二轮,在河北崇礼“雪长城”赛道的最后一段跳台区,首度参加冬奥会的17岁小将苏翊鸣冲天而起,稳稳落地,以全场第一个1800度动作最终拿下银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌,也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛,12名选手晋级决赛,苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场,每位选手共进行三次滑行,取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手,他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛,选手们都升级了难度,从第六个上场的埃米利亚诺·劳齐开始,成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发,依然是招牌式的前空翻下“烽火台”,随后1440接1620接1620完赛。在等候区他继续向观众比心,但表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼,他拿下78.38分,暂时名列第四。卫冕冠军、美国选手雷德蒙·杰拉德以

83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化,加拿大选手马克斯·帕罗特直接把比赛拉入90分区,以90.96分完赛,也让其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440接1440,比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分,名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场,苏翊鸣顺利到达跳台区,起飞,1440、1620,全场第一个1800并稳稳落地!他在一片雪浪中滑向终点,捂着脸躺在地上。裁判打出分数,88.70!全场第二高分!

第三轮比赛,帕罗特选择了安全完赛,36.56分;卫冕冠军杰拉德最高分停

在第一轮的83.25分,第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失意,苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后,大屏幕打出88.53分,现场提前爆发出欢呼。最后一轮,苏翊鸣连续两轮祭出1800,该轮获得66.58分,银牌落袋。

“在比赛没结束那一刻,你永远不知道什么会发生,所以在那个时候我要做自己最好的一面,把自己最好的一套动作完成出来,这个是我今天最大的目标,不管是在第几趟。”身披国旗,手握特别版的“冰墩墩”,苏翊鸣的脸上写满幸福:“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我,如果没有我的祖

## 有惊无险晋级大跳台决赛

# 谷爱凌:决赛会拿出高难度动作

在2月7日举行的北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台项目资格赛中,中国选手谷爱凌在第二跳出现失误的情况下,第三跳发挥出色,最终有惊无险地晋级决赛。谷爱凌赛后表示,第二跳的失误是受到了风的影响,8日决赛会做出更高难度的动作。

“没想到第二跳的时候风开始往上刮,所以我慢了一些,(落地时)雪板掉了!”谷爱凌赛后解释说。

第一跳结束时谷爱凌暂时排名第三。第二跳落地失误,教练随即对谷爱凌的雪板以及第三跳动作进行了针对性调整。

第三跳,谷爱凌依然是第五个出场,当她出现在助滑区出发点时,观众们爆发出了全场最热烈的欢呼。



2月7日,中国选手谷爱凌在比赛后。新华社发

又是第二跳没有成功落地的偏轴转体900动作!

不过这一次,是一个干净、利索的落地。随着谷爱凌落地的,还有在场所有中国观众、记者们悬着的心。

72.25分!掌声与欢呼再次响起。看到分数能够基本确保晋级后,谷爱凌摘下深蓝色头盔,对着转播镜头露出了微笑。

“第三跳900的动作对我来说非常容易,我14岁的时候就会做,所以我不去想压力的事,就想动作好好去做,然后能落地进决赛就行了。”她说。

谷爱凌表示,资格赛按照计划,应该是先做1080,然后900,最后1260,但是没想到突如其来的风影响了计划。

“我其实这几天训练得还不错,

挺高兴的,也挺满意的,所以希望明天能做出更高难度的动作。”谷爱凌说。

当谈起她拥有的极高的关注度以及大量粉丝时,18岁的谷爱凌表示,能影响、带动更多的年轻人一起滑雪,是在做比她自己一个人“在空中翻跟头”更重要、也更酷的事儿。

值得一提的是,谷爱凌还在混合采访区向一众媒体展示了自己设计的“人中之龙”的雪服。在这件黑色雪服的胸前,她的名字拼音“GU AILING”,在五星红旗下闪闪发光;背后则是一道金色的龙,显得格外引人注目。

“我一直特别关注时尚,自己也是模特,我想把中国的元素带到世界、带到自由式滑雪中去!”谷爱凌说。

据新华社

# 亚洲冠军中国女足乘包机回国

新华社上海2月7日电 记者从中国东方航空获悉,7日13点50分,中国东航MU7118包机航班从印度孟买顺利起飞,载运刚刚夺得亚洲杯冠军的中国国家女子足球队回国。

中国女足6日在印度举行的2022年女足亚洲杯决赛中以3:2力克韩国队,第九次夺得亚洲杯冠军,这也是她们时隔16年再次

站上亚洲之巅。

从孟买到上海航程约5113公里,飞行时长6小时,东航派出一架A330宽体客机执行本次包机任务。执飞女足包机任务的正是1月16日送女足出征的东航MU7117航班的原班机组。

为了让女足姑娘们“补过”好春节,东航乘务组在客舱里贴上家人看球时题写的福字和春联,

营造浓厚的节日氛围。自接到包机任务后,东航及时制定了周密的保障计划,快速完成航权申请。

东航新德里营业部在孟买机场特别设置专属快速值机柜台、安排专门候机区,安排专人引导全流程登机服务及防疫信息的填报。东航航班承载全国人民的期盼与喜悦,迎接女足带着奖杯胜利归来。



2月7日,中国女足主教练水庆霞(右三)和部分队员在机舱内与空乘人员合影。新华社发